

张平：
个税按家庭征收
政策需研究

本报讯 国家发改委主任张平22日在国务院发展研究中心举办的中国发展高层论坛上说，个人所得税按照家庭为主体征收的政策还将进一步研究。

两会期间，代表委员均对现行的个税征收方式表达了不满，认为个税起征点太低，既达不到抑制贫富差距的效果，也客观上增加了中低收入者的税负。全国人大代表、全国人大农业与农村委员会委员长王隆就提出议案，建议全国人大常委会修改我国现行《个人所得税法》第三条，研究降低个税税率；或现有税率不变，提高纳税级差；个人所得税以家庭为单位征收。

(来源：京华时报)

周小川：

过多要求人民币升值的“噪音”
没有帮助



本报讯 据中国金融网报道，中国人民银行行长周小川(见上图)，在墨西哥坎昆出席美洲开发银行会议的间隙表示，“过多”要求人民币升值的“噪音”没有帮助，政策决定应建立在“全面的经济分析”的基础上，使用数据和模型，同时还应考虑到“双边利益”。他指出：“你们知道这是十分复杂的工作。我们可以就需要什么样的全球政策协作来解决这一问题进行讨论。但我们认为，过多要求人民币升值的噪音对此没有任何帮助。”

发改委预计一季度 CPI 温和上涨

平均涨幅在 2%至 2.5%之间

新华社北京3月23日电 (记者江国成)国家发展和改革委员会有关方面负责人23日表示，预计3月份居民消费价格指数(CPI)将比上月略有下降，一季度CPI平均涨幅预计介于2%至2.5%之间，属于温和上涨范畴。

这位负责人说，随着天气逐渐转暖，水果、蔬菜、水产品等鲜活农副产品价格开始

季节性回落。受供应充足、需求减弱等多种因素影响，猪肉等价格也将继续下跌。春节后，国内生产资料价格虽有所上涨，但对下游消费品价格影响有限。因此，3月份居民消费价格总水平有望保持基本稳定。

今年2月CPI同比上升2.7%。对此，发展改革委价格司副司长周望军日前接受记

者采访时表示，CPI同比上涨接近30%，主要受季节性、临时性因素的影响，涨幅仍处于正常区间。

他认为，与往年相比，今年2月份新涨价因素并不高。在2月份CPI同比上涨2.7%中，上年涨价的翘尾影响约为0.9个百分点，新涨价因素约为1.8个百分点。与往年春节

所在月份比较，今年新涨价因素处于正常水平。“没有出现新的、异常性的价格上涨”。

但周望军表示，当前也存在一些影响物价变动的不确定因素，需要高度关注。例如，随着国际经济环境的变化，国际大宗商品价格波动可能加剧；近年来恶劣天气增多，自然灾害对市场价格水平的影响越来越明显。

上周国际油价连续攀升，截至3月18日，三地原油加权均价变化率已达3.17%。“近期这一数值一直在3.2%左右，很容易击穿4%的红线。”黄顺敬表示，目前市场对调价有较强的预期。

业内分析人士认为，如果在未来一周半时间内，国际油价保持目前的高位震荡趋势，则三地原油加权均价变化率最快将在本月突破4%，国内成品油零售价由此将进入调价“窗口期”，极有可能迎来上调。

一些市场参考数据显示，虽然成品油零售价保持相对稳定，但一些批发商已经采取了措施，近期华北市场柴油批发价格出现了250元/吨左右的涨幅，再次出现“批零倒挂”现象。业内人士据此预计，成品油零售价格将在本月底或下月初上调，涨幅可能会在200元/吨左右。

(来源：北京晨报)

国内成品油批发价猛涨 油价最快月底进入调整期

本报讯 “上周一周时间都在提成品油批发价。”中国加油站网主编、首席分析师黄顺敬介绍说，虽然国家对成品油零售价有上限的规定，但是批发价并没有上限，因此批发价往往随着国际油价的上涨而上行。如此一来，加油站的“批零间距”越来越小，打折和降价促销的空间自然就小了。

促销价难扛成本升高

近段时间，国际油价一直保持在80美元/桶以上，国内成品油的批发价一直猛涨，

并且目前这一上行趋势没有改变的迹象。截至目前，在北京地区的成品油批发价格中，京标93号汽油的价格在7500至7600元/吨。照此计算，加油站的成本超过5.6元升，而此前打折促销价普遍在6.16元升至6.2元升，利润空间已经相当微薄。黄顺敬表示，由于开春用油量需求加大，成品油批发价的上行动力充足，而如果零售价继续保持低位，肯定会出现囤油的现象。

显然，近期各加油站恢复最高限价已是势在必行。此外，业内普遍预计，成品油

上调的时机正在成熟，最快3月底就会进入调价“窗口期”。

调价红线一触即发

资料显示，自去年11月10日国内成品油零售价调整后，在4个月内，国际油价曾先后三次突破4%的参考线，保持在80美元/桶左右。但是，由于投机资金炒作嫌疑较大，国际油价始终没有站稳上升趋势，起伏较大。因此，国内成品油零售价也一直没有进行相应的调整。

(来源：北京晨报)

央企退出能否有效撼动房价？

■ 雨 晴

在央企一日连摘北京三处地王之后，国资委近日下令，78家“不务正业”的非地产主业的中央企业，要有序地退出房地产业。消息一出，议论纷纷。

有人拍手叫好——国资委“退市令”重拳出击，“地王”不会再兴风作浪，房价降下来指日可待。

也有明白人掐指算了算发现——去年这78家非地产主业央企的销售收入只占全部中央企业房地产业务的15%，利润只占7%，真正的“大鳄”是那16家主营房地产业务的央企，他们才可以在房地产市场

上“翻云覆雨”，觉得这一调控政策对房企的房价无关痛痒，地王还是会接二连三地出现。因为今年保障性住房用地的硬性指标，加强了商品房用地紧缺的预期。

还有的甚至指出——“治理央企地王怎能有应付舆论心态”，对这一“退市令”不抱任何幻想，认为其仅为管理层的一种权宜之计。这种言论的背景是，全国两会中“坚决遏制房价过快上涨”、“稳定房价不行得行”的余音未消。然而两会闭幕的第二天，3月15日，3家央企背景的房地产企业就在北京接连创下单价和总价地王。央企在把地王资产收入囊中时，也把风险泡沫吹得很大。

那么，央企退出对百姓关心的房价会有什么影响？笔者为何用撼动这个词，并加一个问号呢？

因为在房地产调控“国11条”出台之后，有文章指出，国资委“退市令”是国家向央企传递的一种风险信号。国家控制非理性房价的决心很大，但是央企仍在各种流动资金多、房价上涨压力仍然较大、去库存房地产业收益可观等驱动下，投身抢地大流，屡创天价地王……央企在把地王资产收入囊中时，也把风险泡沫吹得很大。

更有文章认为，“央企退出或会引发房价崩溃效应”，该作者列举了我国高房价从2007年一直在百姓喊打声中越打越高，以至近乎疯狂；而同样，为什么2007年同样处于高位的中国股市，就会在管理层一段风险教育中跌得干干净净？该作者认为，是因为目前房地产中有国企，而那时股市多为散户(注意在股市大跌前，“530”前社保股票就已逃光)。所以，央企要退出房产市场了，一轮严厉治理运动也即将来临，到那时，也就是中国高房价真正暴跌的开始。

笔者虽然不完全认同该作者的观点，但是国资委的“退市令”的风险暗示，是大家不可忽视的。

财经视点 //

▲李超明遗失建筑工程项目经理证(贰级)证号为：5700200506，特此声明。
▲曲口牡蛎加工综合厂遗失座落于海口市演丰镇录尾村土地使用证，证号：海演用国(92)字第001号，特此声明。

▲琼山市府城三公里长城公司王雪萍遗失2000年8月23日有海南医学院附属医院出生男婴一名，其出生证，遗失，编

号：460015732，声明作废。

▲周才奋遗失身份证，号码460027199001051931，特此声明。

▲韩锐遗失助理会计师职称证书，证号：0381535，特此声明。

▲海南凯志律师事务所，不慎遗失海南省服务专业发票，发票号：24600057242300198897，金额伍万元，特此声明作废。

▲陈运忠遗失第二代身份证，证号：460024196506040012，特此声明。

▲文昌市食品药品监督管理局遗失政府非税收入一般缴款书一式五联，编号：0198357283，声明作废。

▲琼海情暖天下商务有限公司不慎丢失营业执照正本(注册号：46900200015740)声明作废。

▲曾玉芳与郑连波夫妇于2010年2月24日在澄迈人民医院出生一男婴，因不慎把出生证弄丢，特此声明。

▲文昌市食品药品监督管理局遗失政府非税收入一般缴款书一式五联，编号：0198357283，声明作废。

▲海南鹏利得农资有限公司遗失农行龙祥支行开户许可证一份，号码J21-134001040002856，声明作废。

▲海南通什香格里拉旅业发展公司遗失法人营业执照(注册号：139331314-1)正、本副(2本)、公章、财务专用章、合同专用章遗失声明作废。

▲周壮不慎遗失居民身份证，编号：46031197801270812，另周壮中华人民共和国特种作业操作证，不慎遗失，证号：T46031197801270812，特此声明。

▲文昌市食品药品监督管理局遗失政府非税收入一般缴款书一式五联，编号：0198357283，声明作废。

▲海南合友投资开发有限公司于2010年3月20日在凤翔东路244号凤翔桥小区被盗一辆深绿福迪牌NHQ1028V3，车牌号：琼AU6191，车架号：LVZSRA1B4AT100076，发动机号：C91109368A。声明人：海南合友投资开发有限公司。2010年3月22日

▲陈东不慎遗失海南省卫生职工中等专业学校证书，证号：20011117，特此声明。

▲周丽琼遗失第一代身份证，证号：460100196911100685，特此声明。

▲陈东不慎遗失第二代身份证，证号：460024196506040012，特此声明。

▲陈东不慎遗失海南省卫生职工中等专业学校证书，证号：20011117，特此声明。

▲周丽琼遗失第一代身份证，证号：460100196911100685，特此声明。

▲陈东不慎遗失海南省卫生职工中等专业学校证书，证号：20011117，特此声明。

▲周丽琼遗失第一代身份证，证号：460100196911100685，特此声明。